



UNIVERSITY OF  
**TORONTO**  
MISSISSAUGA

**Addendum # 2**

**Request for Tenders**

**For**

**General Contracting Services for HSC419 and HSC421 ANT Lab Reno**

**Request for Tenders No.: UTM200228**

**Issued: September 16, 2024**

## Amendment to Request for Tenders No.: **UTM200228**

This amendment is incorporated into and forms part of the Request for Tenders for UTM200228

Please note the following additions, amendments, and clarifications:

### **Notices:**

**Notice # 1:** *Appendix 9 - Mechanical Addendum 01* has been posted to MERX.

**Notice # 2:** The following 360 photos have been posted to MERX, which show the areas that were not accessible at the site visit.

- *Appendix 10 - HSC419A 360 Photo*
- *Appendix 11 - HSC421 360 Photo 1*
- *Appendix 12 - HSC421 360 Photo 2*

Tenderers can use an online viewer, such as at the following link, if you want the photos to be interactive.

<https://renderstuff.com/tools/360-panorama-web-viewer/>

---

### **Questions & Answers:**

**Question # 1:** Detail 2/M-201 & 3/M-201 show only 13mm connections to the emergency shower and 22 42 13- 2.2.2 is missing the mixing valve spec. Our contractor assumed G6044. These connections need to be 1" or they will fail UTM's testing

**Answer # 1:** Please refer to *Appendix 9 - Mechanical Addendum 01*.

**Question # 2:** Please provide a make for fire alarm system.

**Answer # 2:** Vipond is the UTM base building fire alarm vendor for the campus. Contact Dennis Weber: dennis.weber@vipond.ca, (416) 254-9976. Fire alarm system is to match the existing base building system. Please note that Classic Fire+Life Safety is the current vendor for First Alarm Testing and Commissioning.

**Question # 3:** Can we obtain any quantity regarding Division 10 for Signage? The specifications only show typical details. However, we need quantities to price accurately. Please advise.

**Answer # 3:** Refer to Architectural Drawing 1/A2.0, (drawing note #21) for quantity and location of signage.

**– END OF ADDENDUM # 2 –**